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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Αυτοψία Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στον Κιθαιρώνα 

 
Παρασκευή, 27 Ιουνίου 2025 

 
Αυτοψία σε κρίσιμα έργα πρόληψης δασικών πυρκαγιών και προστασίας από φυσικές 

καταστροφές  που υλοποιούνται μέσω του προγράμματος Antinero πραγματοποίησε ο 

Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης. Τον Υπουργό 

συνόδευε ο Γενικός Γραμματέας Δασών, Στάθης Σταθόπουλος, ο Γενικός Διευθυντής Δασών, 

Ευάγγελος Γκουντούφας, ο Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος του Υπερταμείου, 

Παναγιώτης Σταμπουλίδης και στελέχη των δασικών υπηρεσιών Αττικής. 

Κατά την επίσκεψή του, ο Υπουργός επιθεώρησε αρχικά εγκατεστημένη δεξαμενή 

χωρητικότητας 100 κυβικών μέτρων στην περιοχή Άγιος Σωτήρας Μάνδρας η οποία 

εντάσσεται στο έργο «Έργα Αντιπυρικής Προστασίας σε Δημόσιες Δασικές Εκτάσεις», υπό την 

αρμοδιότητα του Δασαρχείου Αιγάλεω. Η συγκεκριμένη εγκατάσταση είναι συμβατή με 

επιχειρήσεις εναέριας κατάσβεσης, καθώς είναι προσβάσιμη από ελικόπτερα.  

Στη συνέχεια, έγινε αυτοψία στην περιοχή Βιλίων – Αγίου Νεκταρίου – Πόρτο Γερμενό, όπου 

πραγματοποιούνται καθαρισμοί σε έκταση 350 στρεμμάτων με παράλληλη δημιουργία 

στεγασμένων Αντιπυρικών ζωνών και γίνεται βελτίωση στο δασικό οδικό δίκτυο σε περίπου 

50 χλμ. Το έργο χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, υλοποιείται 
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στο πλαίσιο του προγράμματος Προστασίας Δασών Antinero και αποτελεί μέρος συνολικού 

έργου ύψους 5,9 εκατ. ευρώ.  

Τέλος, ο κ. Κεφαλογιάννης, πραγματοποίησε αυτοψία στη ζώνη τεχνικής παρέμβασης στο 

ρέμα Γιαννούλας Φυλής, όπου βρίσκονται σε εξέλιξη παρεμβάσεις αντιπλημμυρικής  

προστασίας σε λεκάνες 6 ρεμάτων της περιοχής Ρέμα Αγίου Γεωργίου, Πλατανάκι, Γιαννούλας,  

Φιχθί, Κατερινίζας, Πικροδάφνεζας, συνολικής έκτασης 33.653στρ. Το έργο χρηματοδοτείται 

επίσης από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, έχει συνολικό προϋπολογισμό 4,7 εκατ. 

ευρώ. Το συνολικό έργο περιλαμβάνει την κατασκευή 64 φραγμάτων συγκράτησης φερτών 

υλικών και τη διευθέτηση κοιτών, στοχεύοντας στην άμεση προστασία από πλημμυρικά 

φαινόμενα. 

Η επίσκεψη του Υπουργού εντάσσεται στο πλαίσιο της συνολικής στρατηγικής για την 

ενίσχυση της πρόληψης, της ανθεκτικότητας και της επιχειρησιακής ετοιμότητας, με στόχο την 

προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την ασφάλεια των τοπικών κοινοτήτων απέναντι 

στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης. 

Δήλωση του Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη Κεφαλογιάννη: 

«Η ανθεκτικότητα και η πρόληψη είναι από τους βασικούς στόχους που έχουμε θέσει ως 

Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας σε συνεργασία και με το Υπουργείο Ενέργειας και 

Περιβάλλοντος, προκειμένου να ετοιμαστούμε καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους για τα έντονα 

φαινόμενα τα οποία προκύπτουν. Είτε μιλάμε για πλημμύρες, είτε μιλάμε για τις πυρκαγιές, 

τις οποίες βιώνουμε μέσα στην αντιπυρική περίοδο.  

Είχα την ευκαιρία σήμερα, συνοδευόμενος και από τον Γενικό Διευθυντή Δασών, τον κύριο 

Γκουντούφα, τον κύριο Σταθόπουλο και τον Δήμαρχο βεβαίως, ο οποίος και αυτός συνδράμει 

με τις δυνάμεις του σε τέτοια είδους περιστατικά, να επισκεφτούν σημεία, κρίσιμα, στην 

ευρύτερη περιοχή του Κιθαιρώνα, όπου γίνονται έργα από το πρόγραμμα Antinero.  

Να θυμίσω ότι τα τελευταία τέσσερα χρόνια το πρόγραμμα Antinero είναι ένα εξαιρετικό 

πρόγραμμα, που υπερβαίνει τα 600 εκατομμύρια για τους καθαρισμούς δασικών δρόμων, 

διάνοιξης αντιπυρικών ζωνών, συντηρήσεις δεξαμενών αλλά και εγκαταστάσεις νέων 

δυνατοτήτων, προκειμένου να είμαστε προετοιμασμένοι για κάθε φαινόμενο το οποίο θα 

ξεσπάσει.  

Θα ήθελα να πω για άλλη μια φορά ότι θα έχουμε φαινόμενα. Θα έχουμε ενάρξεις πυρκαγιών, 

θα έχουμε να αντιμετωπίσουμε πλημμυρικά φαινόμενα. Όσο όμως πιο γρήγορα 

ετοιμαζόμαστε, μέσα από την πρόληψη, για να αντιμετωπίσουμε αυτά τα φαινόμενα, τόσο πιο 

εύκολο θα είναι το έργο όταν θα ξεσπάσει, προκειμένου να προστατεύσουμε περιουσίες, ζωές 

και το ίδιο το περιβάλλον.» 
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